http://www.prof2000.pt/users/roliveira0/ano1 I -outros.htm

http://sitmat.wix.com/roliveira#!outrasmat/co4o

Escola Secundéria de Francisco Franco (2015/2016)
Curso Profissional de Técnico Auxiliar de Satide — 2.° ano (11.° 25)

-
o

whew esffranco.edu.pt TESTE DE MATEMATICA
Moédulo 7 — Funcées de crescimento (A10)
3.° Periodo 08/04/16 Duracao: 90 minutos

Nome: N.“ Classificagdo: I:I:I , I:I

O professor:

« As quatro questoes desta parte siao de escolha miltipla.
« Em cada uma delas, sio indicadas quatro alternativas de resposta, das quais so uma esta correta.
« Preencha, na tabela seguinte, a letra correspondente a cada questao.

« Nao apresente calculos, nem justificacoes.

Questdo | 1.1.]1.2.]|2.1. | 2.2,
Letra

1. Na figura estd representada a regido admissivel referente a um problema de Yy
programagao linear. A

1.1. Qual dos seguintes pode representar um sistema de inequagdes que sejam as
restricdes deste problema?

20 0<z<50
(A) { 0<y<50 (B) y20
2y+2<100 2y+2<100 _
0] T
20 0<2<50
(C) | 0<y<50 (D) y20
2y—2<100 2y—2<100
1.2. Suponha que:
» o ponto A(50,75) é um dos vértices dessa regido;
+ a fungdo objetivo esta definida por z = 3z + 2y;
Qual ¢ o valor da fung&o objetivo no vértice A ?
(A) 200 (B) 250 (C) 300 (D) 350

2. Nafigura ao lado esta o grafico da fungéo f de dominio [0, 6] Yy

2.1. Qual é a afirmagéao falsa?

(A) f'2)=0

(B) £'(3)=0 0 z
(C) f'(z) <0 em ]0,2

(D) f'(z) <0 em J3,6]

2.2. Suponha que t € uma reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa 2,5
Qual das seguintes pode ser a equagéo de  ?

(A) y=-z-5 B) y=—-z+5 (C) y=z-5 (D) y=z+5

Nesta parte, indique todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacoes necessarias.

Sempre que utilizar calculos intermédios, conserve, pelo menos, duas casas decimais.
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3. Numa Ioc[alida}de, a temperatura do ar, em graus Celsius, € dada, ¢t minutos ap6s as 3 horas, por uma certa fungéo f,
com t € (2,10

3.1. Suponha que a taxa média de variagdo de f no intervalo [5,10] ¢ igual a 0,2
Interprete este resultado no contexto do problema.

Y
3.2. Considere ao lado o gréfico da fungdo f', derivada da i
fungéo f ’
Tal como o gréfico sugere, f' tem um zero de abcissa
4,72
4,72 t

Baseando-se nesse gréfico, estude a fungéo f quanto
a monotonia e indique a que horas a temperatura do ar
foi maxima/minima.
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4. O dono de um bar pretende fazer dois tipos de sandes mistas (que inclui queijo e fiambre), uma grande e outra 5. Numa certa empresa de suinicultura, é necessario fornecer a cada animal adulto,
pequena. diariamente, além da alimentagéo padréo, um suplemento de Granulado e Farinha. 15

A confe¢do de cada sandes grande utiliza 30 gramas de queijo e 15 gramas de fiambre; Sak?e‘se que cada quilograma de Granulado custa 5 euros e que cada quilograma de
Farinha custa 2,5 euros. -

A confegdo de cada sandes pequena utiliza 15 gramas de queijo e 10 gramas de fiambre.
& pequ uiz 9 quel 9 ! Sejam £ o nimero de quilogramas de Granulado que o suplemento diario dado a

O dono do bar dispde de 6 quilogramas de queijo e 3,6 quilogramas de fiambre para a confegao das sandes. cada animal adulto cont¢ém e y o numero de quilogramas de Farinha desse 2 \
Sejam z o numero de sandes grandes e y o nimero de sandes pequenas a confecionar pelo dono do bar. suplemento.
Ao lado esta a regido admissivel referente a este problema de programagéo linear. 0 2 5 10 =

4.1. Complete a tabela seguinte:

5.1. Escreva a fungo objetivo referente a este problema.

Ne Quantidade de queijo requerida Quantidade de fiambre requerida
) (gramas) (gramas) . . . .
Sandes grandes I 5.2. Determine quantos quilogramas de Granulado e quantos quilogramas de Farinha deve conter o suplemento
diario dado a cada animal adulto, de modo que o custo desse suplemento seja minimo.
Sandes pequenas Y

(Adaptado do exame de Matematica B de 2012 — 1.* fase)

4.2. Indique as restrigdes do problema e justifique que y < -2z + 400 A y < —1,52 + 360

FIM
4.3. Represente, no referencial seguinte, a regido admissivel referente ao sistema de restrigdes.
Y
40
) 40 T
4.4. O dono do bar pretende vender cada sandes grande a 4 euros e cada sandes pequena a 2,5 euros.
Escreva a fungéo objetivo referente a este problema.
4.5. Determine o numero de sandes grandes e o nimero de sandes pequenas que o dono do bar deve vender de COTAGOES
modo a obter a receita maxima e o valor, em euros, dessa receita. 3 1 5
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